

看项目

为县域经济高质量发展提供有力支撑

96家企业入驻吴起县工业园区



● 吴起德金汽车改装项目厂房(主体)建设基本完成

本报讯(记者 刘小艳 黄建斌 通讯员 徐志全 许新雨)今年以来,吴起县工业园区按照“五集五区”目标要求,聚焦园区“2+1+N”产业集群,坚持“全市农副产品加工基地、全省能源化工产业基地、全省新材料新能源产业基地、西北地区石油服务行业示范基地”发展定位,精准招商,一批投资规模大、带动效应强的企业落户工业园区,助力县域经济高质量发展。

记者在园区吴起德金汽车改装项目和陕西油气田设备制造科技开发项目施工现场看到,

三间宽大的生产车间整齐排列,伴随着轰鸣声,各类大型机械正在有序施工,一派繁忙景象。

吴起德金汽车改装项目工地现场负责人杭占昌说:“项目从今年三月份开始建设,目前三号厂房、二号厂房(主体)基本完成,一号厂房正在加紧处理地皮,外围地沟、护坡其他工程也都在同步进行,预计9月底前可以交付使用。”

吴起德金汽车改装项目是吴起县2023年通过“以商招商”模式引进的制造业类项目,主要生产砂罐、油罐、汽车马槽等,在当地组装生产



● 光伏焊带项目生产车间

产值3亿元,上缴税收2000万元,带动就业300余人。项目建成后,将有力带动吴起制造业的发展,有效降低周边地区采购成本,为县域经济发展注入新活力。”

吴起德金汽车改装和油气田设备制造科技项目有力弥补县域油气装备制造领域空白,而不远处的吴起晶源光电科技有限公司已于今年4月正式投产,该公司主要生产汇流带和互连条,应用于光伏组件电池片之间的连接,发挥导电聚电作用。

吴起晶源光电科技有限公司车间主任张胜利说:“我们光伏焊带项目共建生产线20条,年产量2700吨,可实现产值2.5亿,可以带动周边50余人就业,目前企业生产一切正常。”

据了解,截至目前吴起县工业园区入驻企业96家,其中五上企业28家,认定国家级高新技术企业5家,入库国家级科技型中小企业6家。上半年,完成工业总产值30.67亿元,增长59.8%,营业收入25.54亿元,增长27.4%。今年7月,吴起县工业园区油气产业集群被省工信厅认定为“2024年陕西省中小企业特色产业集群”。

建设者说

园区将继续按照“五集五区”目标要求,全面做好省级经济开发区一项创建任务,着力推进深化创新管理运营模式、探索多元融资渠道、建立准入退出机制、提高行政服务效能、推动人事制度五项改革,聚精会神全力做好招商引资、扎实推进项目建设、多措并举优化环境、持续做好“腾笼换鸟”,抓好培育提质增效、守牢安全环保底线六项工作重点,全力推动工业园区高质量发展。

——吴起县工业园区管委会副主任 李峰

看作风

税惠春风拂椒园

通讯员 曹亚楠

金秋时节,延安市宜川县4万余亩花椒全面进入采摘期。走进集义镇如意村花椒种植基地,红彤彤的花椒缀满枝头,浓郁的椒香扑鼻而来。田间地头、房前屋后,村民们三五成群,顶着炎炎烈日,手持硕果累累的枝条,小心翼翼地将采摘下来的花椒放入篮子里,一派丰收忙碌的景象。

近年来,宜川县依托得天独厚的自然资源,将特色农业发展作为乡村振兴的重要引擎,通过精心打造“果菌椒翘”产业链,不仅鼓起了群众的腰包,也让他们的生活更加红火。其中,宜川大红袍花椒以其“个头大、皮厚实、色泽艳、香气浓”的四大特色,在国内市场上赢得了广泛赞誉。

为进一步推动地方特色产业发展,国家税务总局宜川县税务局主动作为,成立了“税惠到坊”助农服务队,他们深入椒林,与种植户“面对面”交流,详细了解花椒的种植规模、成本投入、产量及市场行情,耐心倾听农户在生产经营中遇到的难题和政策需求。服务队成员们用朴实易懂的语言,为农民、专业合作社及个体工商户等不同类型的花椒种植和经营主体提供个性化的税收政策指导,以精准的税惠政策服务花椒产业健康发展。

“我们是种植农产品的老手,但在税务方面却是新手。”陕西兴集农牧有限责任公司负责人刘霞感慨地说,“幸好有税务部门的贴心帮助,不仅在涉农税收优惠上给了我们大力支持,还在扩大销售、网上开票和申报等方面提供了手把手的指导,让我们这些‘门外汉’也能轻松应对税务问题,为土特产的发展解决了后顾之忧。”

宜川县税务局将继续围绕特色农业产业需求,深入实施各项涉农税收优惠政策,不断优化“税务+乡村”服务机制,提升税费服务的质量和效率,以实际行动践行“税力量”,在黄河之畔书写更多关于乡村振兴和农民致富的动人故事。



● 税务工作人员热心帮椒农采摘花椒

看环境

洛川县民营经济服务中心做好服务文章持续优化营商环境——送上“真金白银”注入发展活力

记者 孙艳艳 通讯员 李进 高杰



● 工作人员认真指导群众办理相关业务

9月4日,洛川县民营经济服务中心工作人员又一次来到华大洛川电商物流集配中心,了解企业发展的现状和发展面临的难题,并积极梳理相关优惠政策,帮助企业解决在发展中遇到的各类困难和问题,把“真金白银”持续注入企业。

华大洛川电商物流集配中心负责人任化龙告诉记者,近年来,民营经济服务中心对企业的发展给予了非常大的支持和帮助,解决了很多难题,指导他们成功申报“专精特新”企业,建立人才招聘平台,引进专业技能人才,指导企业进行设备更新改造项目申报,得到省、市、县中小企业项目资金的扶持,为企业转型升级和发展壮大持续注入了新活力。

华大洛川电商物流集配中心是一家集储存、理货、分拣、配送为一体的一站式物流服务平台,总占地面积约4800平方米,项目于2021年3月正式投入使用。企业运营初期资金、缺人才、内部管理水低,致使企业发展步伐缓慢。洛川县民营经济服务中心持续跟进,把推进民营经济作为履职之要,用心、用情、用力解决民营企业“急难愁盼”。

近年来,洛川县民营经济服务中心始

终做好服务企业的“店小二”,坚持每周深入企业开展走访,现场了解民营企业的生产经营销售等情况,询问企业存在的困难和问题。“我们能现场协调解决的就现场办理解决,现场无法解决的就上报县周“解难”会议研究解决,力争为企业提供更好的服务。”洛川县民营经济服务中心工作人员张艳艳说。

政务服务中心是洛川县为企业、群众提供高效便捷政务服务的一张名片,也是该县持续优化营商环境的重要一环。洛川县民营经济服务中心持续深化“放管服”改革,提升政务服务能力,在政务服务的“小窗口”里,做好为民为企的“大服务”。

今年50岁的李建军在洛川县城解放路开了一家电子产品销售、设备安装的店面,前段时间在网上了解到在“陕企通”App设置有提诉求、享政策、获融资、促供需、找培训、招人等功能,能精准快速回应民营企业的急切诉求,便前来政务服务大厅咨询。通过工作人员的耐心指导,他快速掌握了线上线下的流程,高速有效地办成了相关业务。

“我到大厅了解一下个体户转企业的相关流程及政策,工作人员指导下我下载了

“陕企通”App,并给我细致讲解了操作流程,我觉得“陕企通”App是一个非常方便的信息交流和服务平台,而且通过手机就能随时了解相关政策,操作起来也非常简单,是我们企业的好帮手。”李建军如是说。

群众给予的好评,不仅是对县政务服务工作的肯定,也是洛川县民营经济服务中心进一步提升政务服务水平的“动力源”。截至目前,全县市场主体累计18051户,注册“陕企通”用户10889户,入库“五上”企业159户,整理企业反映问题46条,现场协调解决36条,通过座谈会解决10条,群众诉求响应率、问题办结率和企业满意率都达到100%。

服务者说

我们将继续围绕中小企业梯队培育,积极发展“五上”企业,进一步培养“专精特新”企业,努力推进民营经济转型升级,为洛川县民营经济发展壮大营造良好的政策环境。

——洛川县民营经济服务中心副主任 党海军